

【编者按】………

百年前的甬江两岸,码头成片,舳舻相连,江水见证了"宁波帮"从这里走出国门,行商四海的魄力与勇气。百年后的甬江两岸,谷雨之约,如期而至,亦是同一片江水见证了天下英才为2020宁波人才日鼓与呼。

一年来,宁波人才规模不断壮大,人才净流入率居全国城市第2位,其中制造业人才净流入率居全国城市第1位。新引进大学毕业生13.7万人,新增高技能人才5.9万人,分别增长65.2%和17.7%,增量与增幅均创历年新高。

10 区县市"一把手" 化身人才大使集体吆喝

记者 王心怡



雨润百谷生万物。从去年开始,每年"谷雨"这一天,都是宁波的人才日,以一座城市的最高礼遇和最大诚意向人才致敬,4月19日,第二个人才日在甬江北岸的宁波文创港启动。

从启动仪式现场的一个环节中,我们能感受到这座城市对人才诚意的最大外化:海曙、江北、镇海、北仑、鄞州、奉化、余姚、慈溪、宁海、象山的10位区县(市)委书记第一次以"引才大使"的身份集中露面,只为推介各地的引才环境、引才口号,向全球人才发出真诚邀约。透过他们真诚的话语,一个有底蕴有活力,尊才爱才重才的宁波跃然而出。



有底蕴有活力

10 位书记对推介地点的选择,几 经考量,颇有深意。1200 岁的宁波知 道,人才对一座城的重要性,是人 才,造就了城。天一阁月湖、阳明故 里、甬江两岸等这些在古时候就熠熠 生辉的地方,能够将文脉、商脉保留 下来,离不开一代代人才的悉心"经 营"和璀璨思想的浸润。于是,几位 书记依托宁波厚重的历史底蕴,发出 他们对人才的渴求——

海曙区委书记褚孟形将推介的地点放在了宁波月湖畔的院士林,这里有着118颗银杏树,是专门为118位宁波籍的院士而种的,宁波籍院士不但为世界科技领域贡献了令人瞩目的"中国力量",也为家乡发展源源不断地注入创新活力。

市委常委、鄞州区委书记褚银良则在宁波博物馆向人才邀约,这是个承古开今的地方,鄞州过去的成就是由一批批先贤共同造就的,鄞州未来的辉煌必将需要更多的人才来共兴。

江北区委书记丁晓芳所立足的甬 江北岸,曾是宁波工业遗存保留最为 集中的地方,一批又一批"宁波帮" 从这里闯荡江湖,百年后这里又成为 甬江科创大走廊桥头堡,迎来一张张 开拓创新的年轻面孔。

余姚市委书记奚明在推介中则多次 提及"阳明故里"。这里是王阳明思想 的发源地,舜宇、江丰等全球领先的标 杆企业和中意宁波生态园、智能光电小 镇、机器人智谷小镇等创新创业的重大 平台也在新时代诠释着"知行合一"。

另一方面,时光流转到今天,以 发展的眼光来看,现代城市竞争,归 根结底是以人才为核心的创新实力的 竞争。也正因如此,其他几位书记不 约而同地将推介地点放在了各地极具标志性、未来能有大作为的创新平台上——镇海区委书记林雅莲提到了镇海新城,这里占地1000亩的"甬江实验室"将于今年启动建设,甬江科创大走廊核心区建设也在全力推进中。

市委常委、北仑区委书记梁群选 择了宁波高端装备海外工程师协同创 新中心,北仑是中国(宁波)海外工 程师大会的承办地,是全国首个"国 家引进国外智力示范区"。

奉化区委书记高浩孟在奉化"复旦科技园"作出推介,奉化近年来针对青创人才引进和"小而美"企业培育,着力建设"3号青创大走廊",引进北创营、清华启迪等平台。

慈溪市委书记高庆丰在慈溪环杭 州湾创新经济区发出邀约。这里是中 国青年乐业首选地、浙江县域经济最 强市,有着集"研发、孵化、产业 化"为一体的创新平台。

宁海县委书记林坚选择全球网上 招才的活动现场为宁海"拉票"。这里 吸引了乌克兰国家科学院、中科院上 海药物所、上海光机所和高层次人才 来合作、创业。

象山县委书记叶剑鸣在象山科创大厦作引才宣言。这里是象山37°湾科创中心和中国机械研究总院南方中心所在地,自实施"半岛英才海纳"计划以来,形成了"一基地二中心三院所"创业创新平台格局。

毫无疑问,这些高能级人才发展平台"扎堆"落户,各类人才加速集聚,双重利好叠加让人才和创新的短板加速补齐,为宁波全市的产业转型升级注入澎湃动力,撬动宁波千亿级甚至万亿级产业高质量发展。

宁波银行专栏

宁波银行全力援企贷款优惠、费用减免

从"百行进万企"到"万员助万企",宁 波银行认真贯彻落实监管部门工作部署, 持续开展金融援企行动,特别是在抗击新 冠肺炎疫情期间,主动对接企业融资需求, 精准提供金融服务,全力支持疫情防控和 复工复产。

实地走访企业

2019年11月,宁波银行根据宁波银 保监局和宁波市银行业协会统一安排,积 极参与到"百行进万企"融资对接活动中。 2020年2月,宁波市金融业启动"万员助 万企"行动,汇聚战"疫"力量,助力复工复 产。宁波银行第一时间集结19支金融服务 分队、700多名金融服务队员,通过电话、 微信、实地走访等形式,宣传抗疫情金融产 品和政策,为企业送上给力的金融支持和 暖心的服务。

2020年一季度,宁波银行余姚中心区支行31名金融服务队员迅速开展行动,实地走访企业1625家,摸排企业受疫情影响情况,对接融资需求,制定融资方案。而宁波银行共有19支这样的金融服务团队,全面覆盖辖内企业。

提供优惠贷款

2月10日,宁波银行率先推出"抗疫情,送关怀"主题活动,为小微企业提供最高100万元的优惠贷款。3月,宁波银行继续夯实这项举措,推出"助企业复工,送惊喜好礼"活动,继续向小微企业发放优惠贷

款。同时,宁波银行充分利用央行专项再贷款和支农、支小再贷款专用额度,向相关企业提供优惠贷款。

宁波一家日化用品制造企业在重点防疫专项再贷款企业名单内,宁波银行第一时间上门服务,为其制定专项金融支持方案,开通业务办理"绿色通道",从资料收集、授信审批、专户开立、抵押办理,所有手续在2天内完成,确保信贷资金第一时间"输血"防疫企业。截至3月30日,宁波银行全行向小微企业发放优惠贷款91亿元,发放专项再贷款39亿元,发放支小再贷款19亿元。

减免服务费用

3月以来,宁波银行推出小微金融服务费减免措施,帮助企业复工复产。一是线上国际业务,提供7×14小时在线服务,活动期间结汇可优惠,汇款全免费;二是票据极速贴现,系统自动报价并提供7×12小时服务,为客户提供专属让利;三是新客户申请易收宝可免半年手续费;四是小微企业融资租赁,可分期付款,保险费全免并可免去首期利息。

宁波银行专注服务小微企业十多年,始终以服务实体经济为宗旨,以缓解小微企业融资难为己任。面对疫情,宁波银行秉承专业的精神、务实的作风,扎实推进"百行进万企""万员助万企"行动,将优惠实实在在送到企业手中。 包 佳

